

与徐才厚共同捧场山西籍歌手演唱会 超级掮客苏达仁大起底

北大青鸟执行总裁苏达仁

苏达仁曾在解放军艺术学院担任教职,教授文学写作课程,曾大量参与活动策划和组织协作培训。通过解放军艺术学院的平台,苏达仁积累了大量的军旅演艺资源,进而延伸到更广泛的文艺圈,由此,他很早就开始带着艺人全国各地“跑穴”赚钱,其中包括大量走出体制或者仍留在体制内的军旅歌手。

2010年,苏达仁对外身份变成北大青鸟集团执行总裁,随后成功策划包括“7000万嫁女宴”在内的许多活动,同时还帮助官员、企业家进行公关,被称为“超级掮客”。因为与多起贪腐案有关,2014年3月,苏达仁被有关部门带走调查。



策划的知名事件

7000万嫁女宴

2012年3月18日,山西煤老板邢利斌在三亚丽兹卡尔顿酒店举办“7000万嫁女宴”,明星阵容堪比春晚。这成为苏的演艺策划事业的巅峰。

东直门事件

2004年6月,任志强的华远团队已与东直门项目的所有者北京城建东华正式签署收购协议。随后,北大青鸟对此收购提起诉讼,双方僵持不下,最终华远地产退出争夺,由北大青鸟收购城建东华90%股权,并取得项目土地使用权。知情人称,这个案子里,苏达仁的作用不可小觑,相当于“把已经是别人的东西抢了过来”。

苏达仁被带走调查后,北大青鸟董事长许振东也受到牵连。2014年3月初,许振东离开北京赴港,至今滞留未归。今年4月4日,有记者与许振东取得联系,许确认自己身在香港,但并未解释滞留香港未归的原因,只是称“苏达仁的事儿与自己无关”。

据知情人士称:“看起来,许振东与苏达仁之间的关系并不好,好像在闹矛盾。”

据《中国青年报》

北大青鸟与演艺界有千丝万缕的关系

记者调查,经过2011年的改制,北大青鸟集团的持有者,主要由3方面构成:北京大学、以董事长许振东为代表的高管人员以及数名文艺界人士。其中高管持股平台是北京元庆吉商贸有限公司,几名文艺界人士的持股平台为北京四海华澳贸易有限公司(下简称“四海华澳”)。

资料显示,四海华澳成立于2004年10月,四海博业集团有限公司(下称“四海博业”)持股90%,袁海波持股5%,陈倩倩持股5%。四海博业由中国演艺界著名的北京千思文化有限公司控制,公司主要经营演艺、餐饮、房地产和高尔夫运动。千思文化、四海博业和四海华澳的法人

代表均为袁海波,主要股东为陈广田、陈倩倩。值得注意的是,北大青鸟的办公地点,正是四海博业旗下的资产。

公开资料显示,北京千思文化有限公司与诸多知名艺人签有协议。但在文艺圈长袖善舞的苏达仁与千思文化有何种牵连。目前还不得而知。

担任山西籍歌手演唱会总监制

从公开查询到的材料发现,苏达仁与山西籍的演艺界名人交往颇深。

2010年,北大青鸟集团赞助某山西籍总政歌舞团歌手在上海开演唱会,苏达仁以北大青鸟执行总裁身份与这位歌手一起揭晓了上海世博会志愿者主题

歌。2011年,另一个知名山西籍军旅歌手在北京万事达中心开演唱会。据北大青鸟内部网站报道,“北大青鸟集团董事长许振东、总裁初育国、执行总裁苏达仁到场观摩并祝贺”。这场演唱会声势浩大,当时

尚未落马的前军委副主席徐才厚亦出席捧场,多名知名军旅歌手也以走红毯的形式表示祝贺。

宣传材料显示,许振东担任这场演唱会的出品人,苏达仁担任总监制。其中,苏达仁在写给这位军旅歌手的贺词用了“兄弟心,手足情”的字眼。

在山西商界左右逢源,策划“7000万嫁女宴”

2012年3月,山西联盛集团董事长邢利斌在三亚丽兹卡尔顿酒店举办了轰动一时的“7000万嫁女宴”,这场活动明星阵容堪比春晚,总策划正是苏达仁。

一个参加了此次婚宴的山西企业界人士向记者称:“苏达仁平时衣着朴素,看起来像个普通的农民,走在大街上你根本想象不出这个人的能量如此之大。”

一个是扎根山西深耕的煤老板,一个是游走于文艺圈的执

行总裁,邢利斌如何与苏达仁发生交集的呢?据不同信源的人士讲述,已被带走调查的山西离柳焦煤集团有限公司(以下简称“离柳集团”)前董事长邸存喜是介绍邢与苏认识的中间人,而邸与苏的结识,则是通过邸的战友——上述在北京万事达中心开演唱会的某军旅歌手。8月底,离柳焦煤前董事长邸存喜等多名吕梁煤老板被调查。

在苏达仁的牵线下,先是在

2011年1月,由联盛集团与北大青鸟矿业科技有限公司分别出资90%与10%组成山西青鸟联盛能源投资有限公司(下称“青鸟联盛”)。

2013年10月,邢利斌的联盛集团300亿元债务问题浮出水面。今年2月中旬,邢利斌已经与包括国家开发银行在内的90%的债权金融机构达成共识,眼看重组有望,3月12日他被带走调查,同月苏达仁被抓。

与苏荣、宋林均有交集

有知情者称,苏达仁是邢利斌运作北京方面的总公关,借助文艺圈的资源,苏达仁与诸多位高权重人士发生了交集。

在能查询到的各种宣传活动中,苏达仁都是以北大青鸟集团执行总裁身份出现,但是今年4月苏达仁被查出后,4月7日北大资产经营有限公司还专门发出声明,称苏达仁不是北大青鸟集团执行总裁。

据称,苏达仁在北大青鸟主要是挂名,他因和演艺圈熟识,进而挤入政商圈。据调查,苏达仁还是遭记者实名举报的山西金业焦化集团(以下简称“金业集团”)与华润电力交易的牵线人,而金业集团董事长张新明与华润电力老总宋林的结识则源于邢利斌的介绍。

通过苏达仁,山西两个名气颇大的煤老板发生了交集,与此

同时,诸多与邢利斌和张新明熟识的山西官员也热衷于通过苏达仁结交关系,以图升迁。

苏达仁的能量不局限于山西一地。据了解,苏达仁还与华润创业以36.9亿元人民币收购了江西富商熊贤忠的洪客隆超市业务有关。而熊贤忠的大学同学正是时任江西省委书记苏荣。收购完成后,这笔交易遭到多人的非议,也引起有关部门的注意。

全家双国籍 女儿5个身份证

龙江银行正厅级官员遭亲属举报落马



杨进先(资料图片)

10日下午,中央纪委监察部网站发布消息称,龙江银行股份有限公司党委副书记、监事长杨进先(正厅级)涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。此前,杨进先的亲属展秀玲坚持实名举报,最终此案获得中纪委督办。

黑龙江省纪委工作人员透露,同时被控制的还有杨进先的妻子

聂维军和女儿杨紫。

早有知情者向记者爆料称,杨进先被调查已有预兆,其于5天前失联,电话一直处于关机状态。

据杨进先同事证实,中秋节后一直未见其上班。“内部早有人议论,但他一直是正常上班,未见异常,我们也是看到中纪委消息才知道的。”

据新华社

对话举报人

最担心举报会石沉大海

“我当时真不敢相信,会这么快有结果。”杨进先近亲属展秀玲女士对记者说。展女士表示,自己几个月来的心血没白费,接下来取证、审判还是一个漫长的过程,但她坚信“正义必胜,贪腐必惩”。

此前,自称为“杨进先近亲属”、署名为“展秀玲”的实名举报信息在网络流传。展秀玲等举报人曾向记者出示了民政机关颁发的一项证明,证明他们与杨进先的关系。展秀玲反映了杨进先的多项情况,其中第一项为杨进先妻子、女儿投资哈尔滨市乾亨小额贷款有限责任公司。展秀玲等举报人认为,杨进先长期担任龙江银行董事长,妻子、女儿却投资小贷公司,属于“丈夫搞大银行,妻子、女儿开小银行”行为,涉嫌违纪违法。

实名举报获中纪委督办

展秀玲说,实名举报以来,自己一直在查找搜集杨进先贪污受贿的违法罪证。同时遇到过许多阻力,受过威胁、被跟踪。展女士表示,最担心的是举报会石沉大海。

展女士于2013年12月初,向黑龙江省纪委举报,之后多次询问进度,但对方回复“杨进先官太大,得逐级上报,先等着吧”。当年年底,展女士见回复无望后,赶往北京上报中纪委。“接案的领导很重视,跟我谈了3个多小时,当场表态,此案由中纪委督办,并交黑龙江省纪委办结。”

7月30日,中央第八巡视组进驻黑龙江。9月10日,传来杨进先被调查的消息。

杨进先全家均有双国籍

杨进先女儿杨紫在新西兰和澳大利亚留学长达10年,已加入新西兰国籍。“她称自己为新西兰国籍,但是这些年来一直未注销中国国籍。”展女士称,每年清理户籍时,都有民警通知杨紫前往注销国籍,“她随后就告知父亲,帮其摆平”。

展女士称,在与杨紫接触期间,多次见杨紫更改姓名:杨子、杨倩、杨桥溪、杨莽溪。

经黑龙江省纪委查实,杨紫确有5个名字,并分别办理了身份证。据了解,杨紫也曾向友人表示,其父母亦均有中国及新西兰双国籍。“这是为了方便洗钱和转移资产。”展女士说,杨紫已用这

些不同的身份证,办理多张银行账户。

房产总价值高达2300万

展女士称,自己通过在黑龙江房产部门核实,杨进先及其妻女名下有6套房产,其中不乏别墅和高级住宅,总价值高达2300万。展女士向记者一一列举了6套房产的具体信息。其中,仅位于哈尔滨松北区碧水庄园的别墅就价值600万。“里面还有超百平米的酒窖,有几百瓶收藏多年的高档酒,82年的拉菲等高档酒更是不少,价值不菲。”

2012年5月,杨进先女儿办婚宴,有受邀者戏称此为“满月宴”,从4月末办到5月底足足一个月,宴客近百桌,收礼金也不少。

妻女投1500万办贷款公司

2012年5月,杨进先的妻女与合伙人共办哈尔滨市乾亨小额贷款有限责任公司。根据哈尔滨工商局资料,该公司注册总资本5000万,杨进先妻女均为董事,妻子聂维军出资1000万占股20%,女儿杨紫投资500万占股10%。该公司的注销标志是未注销,经营期限是2012年5月18日到2062年5月17日。

今年9月,意识到被组织调查的杨进先开始销毁证据。9月1日,根据黑龙江省金融办公室“小额贷款公司审批情况公示”,乾亨小额贷款有限责任公司变更法定代表人、董事长、董事。

据《京华时报》

背景成谜

力捧歌手

长袖善舞

人脉深厚